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СУЧАСНА ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

У СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

У контексті війни, кризи, масової травматизації населення та зростання 

попиту на психологічну допомогу в Україні суттєво зростає потреба в 

кваліфікованих фахівцях у сфері психології. Тому питання якісної професійної 

підготовки психологів у системі вищої освіти стало надзвичайно важливим, 

значна кількість дослідників вивчали цю тему та виділяли різні погляди щодо 

неї. T. Kolomiiets et al. (2023) досліджували інноваційні технології професійної 

підготовки психологів у країнах Євросоюзу та можливості їх адаптації в 

Україні. Вони проаналізували сучасні освітні підходи, зокрема використання 

цифрових технологій, інтерактивних методів навчання, дуальної освіти та 

практикоорієнтованих програм, що застосовуються у європейських 

університетах, та окреслили перспективи їх впровадження у систему освіти. У 

результатах дослідження O. Didenko et al. (2024) було розглянуто питання 

підготовки майбутніх психологів, які відповідають потребам ринку праці в 

умовах воєнного та післявоєнного часу. Вони дослідили виклики, з якими 

стикається система освіти під час війни, зокрема недостатнє ресурсне 

забезпечення, психологічний стан студентів і викладачів, необхідність 

адаптації навчальних програм до кризових умов та впровадження 

дистанційного навчання, і запропонували шляхи вдосконалення навчальних 

програм відповідно до сучасних вимог. 

Крім того, V. Panok (2024) зʼясував проблеми професійної підготовки 

психологів у контексті розвитку української психології XXI століття. Автор 

аналізує сучасні виклики та тенденції у сфері психологічної освіти, а також 

пропонує напрями її вдосконалення відповідно до суспільних запитів. Він 

з’ясував проблеми професійної підготовки психологів, зокрема 

невідповідність освітніх програм сучасним викликам, недостатню практичну 

підготовку студентів, низький рівень міждисциплінарної інтеграції та потребу 

в оновленні змісту навчання відповідно до суспільних запитів. Науковці L. 

Rudenko & N. Bidiuk (2020) розглядали проблеми професійної підготовки 

психологів у закладах вищої освіти. Вони дослідили основні труднощі, 

пов’язані з формуванням компетентностей майбутніх спеціалістів, та 

обґрунтували необхідність оновлення освітніх програм відповідно до сучасних 

вимог. 
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          Однією з ключових проблем у вищій освіті є використання нових 

технологій для покращення навчального процесу, і в цьому контексті H. 

Crompton et al. (2020) досліджували психологічні основи нових технологій для 

викладання і навчання у вищій освіті, зокрема роль технологій у мотивації 

студентів і поліпшенні навчального процесу S. Dunsmuir et al. (2022) провели 

дослідження попередньої підготовки консультантів з освітньої психології у 

Великобританії, зосередившись на якості та ефективності цієї підготовки. 

 Однією з проблем у сфері освіти є подолання нерівностей, і M. 

Easterbrook та I. Hadden (2021) вивчали можливості соціальної психології у 

подоланні освітніх нерівностей, акцентуючи увагу на ідентичності та 

контекстах навчання. 

         Підготовка психологів до роботи з різними соціальними групами 

потребує глибоких теоретичних знань. M. Eronen та L. Bringmann (2021) 

обговорювали кризу теорій у психології та шляхи розвитку соціальної 

психології, зокрема в контексті освітніх інтервенцій. N.  Grunberg, J. 

McManigle, & E. Barry (2021) застосували класичні принципи соціальної 

психології для поліпшення роботи медичних команд, що також має значення 

для психології в освітньому контексті. Існують прогалини в дослідженні 

впливу технологій на різні типи майбутніх психологів з урахуванням їх 

психологічних характеристик, а також недостатньо вивчено вплив соціально-

психологічних теорій на творчі дисципліни, культурні відмінності у 

сприйнятті соціальних процесів, вплив соціального контексту на мотивацію 

студентів з різним соціальним досвідом і адаптацію соціально-психологічних 

інтервенцій до реальних умов навчання. 
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